
Μετά τη “συγγνώμη” της ΕΣΗΕΑ για την
κατευθυνόμενη ενημέρωση, ήρθε η άρνηση της
απεργίας για να συνεχιστεί η κατευθυνόμενη
ενημέρωση!

Ανακοίνωση της “Πρωτοβουλίας για την Ανατροπή”

Η Πρωτοβουλία για την Ανατροπή στην ΕΣΗΕΑ εκφράζει τη θλίψη της και την οδύνη της για την
τραγωδία με τη σύγκρουση των τρένων στα Τέμπη, την αμέριστη συμπαράστασή της στις οικογένειες
των θυμάτων. Πενθεί για τους νεκρούς και οργίζεται για το ανείπωτο έγκλημα. Ακούει την κοινωνία που
εκφράζει τον πόνο της στις γειτονιές, στις πλατείες, στους δρόμους και απαιτεί να πληρώσουν οι ηθικοί
αυτουργοί, σε όποιο πόστο κι αν βρίσκονται.

Συντάσσεται με τους εργαζομένους, σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, που στις 8 του Μάρτη απεργούν για
τη δολοφονία των 57 συμπολιτών μας στα Τέμπη, στην πλειονότητά τους νέοι την ηλικία. Συμπορεύεται
με όλους αυτούς που δεν ξεχνούν δε συγχωρούν και απαιτούν: Να αποδοθούν οι πραγματικές ευθύνες για
το έγκλημα των Τεμπών – Την προστασία της ανθρώπινης ζωής, με σύγχρονες και ασφαλείς μαζικές
μεταφορές, κόντρα στην πολιτική που μετατρέπει τις συγκοινωνίες από κοινωνικό αγαθό σε εμπόρευμα,
και την επαναφορά τους υπό δημόσιο έλεγχο – Μέτρα υγείας και ασφάλειας σε όλους τους χώρους
δουλειάς – Να μπει τέρμα στη πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων που σκοτώνει και της εμπορευματοποίησης
των κοινών και δημόσιων αγαθών (διατροφή, κατοικία, υγεία, παιδεία, ρεύμα, νερό, τηλεπικοινωνίες,
μετακινήσεις – μεταφορές, ενημέρωση, δημόσιοι χώροι – περιβάλλον, πολιτισμός). -Την
επανακρατικοποίηση όλων των δημόσιων αγαθών.

Δε συντάσσεται με όλους και (μεγαλο)δημοσιογράφους, που βάζουν πλάτες στους κυβερνώντες που
θέλουν να ξεχαστούν, να συγκαλύψουν τα πραγματικά αίτια και να τα ρίξουν στο «ανθρώπινο λάθος» ή
στην «κακιά στιγμή». Με όλους αυτούς που ισχυρίζονται πως δεν είναι ώρα κινητοποιήσεων με
επιχειρήματα όπως “η ενημέρωση (των εργοδοτών) προέχει σήμερα περισσότερο από ποτέ, …θα
απεργήσουμε την επόμενη εβδομάδα για τις ΣΣΕ, …θρηνούμε και είμαστε στο πλευρό όσων αγωνίζονται”.
Όλα τα παραπάνω είναι φράσεις της ανακοίνωσης ΕΣΗΕΑ από την πλειοψηφία συγκυβέρνησης
συνδικαλιστών ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ) στο σωματείο. Αποφάσισαν μαζί να μην μετάσχει ο κλάδος στην 24ωρη
απεργία της 8ης Μάρτη για το έγκλημα στα Τέμπη, που συμπίπτει και με τη Φεμινιστική Απεργία.

Η πλειοψηφία του ΔΣ της ΕΣΗΕΑ με την απόφασή της αυτή, συνεχίζει στην πολιτική που έχει χαράξει και
αφορά στην περαιτέρω απαξίωση της δημοσιογραφίας και της αξιοπρέπειας των συναδέλφων μας, που
εργάζονται σε εγκληματικές συνθήκες εργασίας, τις οποίες καλά γνωρίζει και δεν αντιμετωπίζει, διότι
έτσι θα έρθει σε ευθεία σύγκρουση με μιντιαρχικό, πολιτικό και οικονομικό κατεστημένο, με οποίο έχει
άριστες σχέσεις διαπλοκής. Σήμερα που είναι ξεκάθαρο ότι οι ιδιωτικοποιήσεις και η εκποίηση της
δημόσιας περιουσίας, η εμπορευματοποίηση των δημόσιων κοινωνικών αγαθών (όπως η ενημέρωση που
οφείλει να υπηρετεί τα συμφέροντα του δημόσιου συμφέροντος και της κοινωνίας και μόνον), η
ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, η θεοποίηση του κέρδους και η αδιαφορία για τις ζωές των
ανθρώπων, η καπιταλιστική βαρβαρότητα καταρρέει και το μόνο που αφήνει πίσω της είναι ζημιές,
φτώχεια, αβάσταχτο πόνο και απώλειες ανθρώπινων ζωών, σήμερα ήταν η ανάγκη να αναδειχθεί η
ελευθερία του Τύπου και η ακηδεμόνευτη δημοσιογραφία στα πρώτα αιτήματά μας

Σημασία έχουν και οι θέσεις που εκφράστηκαν στο ΔΣ της ΕΣΗΕΑ και για αυτό τις
παραθέτουμε.
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Κατά τη σημερινή συνεδρίαση του Δ.Σ της ΕΣΗΕΑ, που συνήλθε με μεγάλη καθυστέρηση συζητήθηκε η
πρόταση της «Δημοσιογραφικής Συνεργασίας» (ΠΑΜΕ Τύπου) για 24ωρη απεργία:

-Οι «Ενωμένοι Δημοσιογράφοι» (ΝΔ) θεώρησαν πως η απεργία δεν είναι αυτοσκοπός, η ενημέρωση είναι
πάνω από όλα και πως θα μπορούσε να πάει το Δ.Σ. με πανό στη συγκέντρωση στην πλατεία Κλαυθμώνος.

-Η «Νέα ΕΣΗΕΑ», τελικά, πρότεινε στάση εργασίας και να αποφασίσει το Μεικτό Συμβούλιο για απεργία
την επόμενη εβδομάδα.

-Η Κίνηση Επαγγελματικών Δημοσιογράφων πρότεινε να καλέσει η ΕΣΗΕΑ στις κινητοποιήσεις αύριο και
απεργία την επόμενη εβδομάδα.

-Η «Δημοσιογραφική Συνεργασία» επανήλθε για να βγει απεργιακή ανακοίνωση για το έγκλημα των
Τεμπών, άλλαξε την αρχική της πρόταση προτείνοντας απεργία στις 9 Μάρτη.

-Η Συσπείρωση (ΣΥΡΙΖΑ) φόρεσε για μια ακόμη φορά τη στολή «πυροσβέστη» και πρότεινε μια
συμβιβαστική λύση, απεργία την επόμενη εβδομάδα, με άγνωστη ημέρα, ημερομηνία, ώρα απεργιακής
συγκέντρωσης γενικές συνελεύσεις, κ.λ.π.

Είναι φανερό πως η πλειοψηφία του ΔΣ της ΕΣΗΕΑ δεν βλέπει έγκλημα στα Τέμπη με 57 νεκρούς. Δεν
βλέπει γυναικοκτονίες, βιασμούς και εκμετάλλευση των γυναικών στη δουλειά και στο σπίτι. Ρίχνει «λάδι
στη φωτιά» της επίθεσης που δέχεται το σύνολο του κλάδου και οι συνάδελφοι στηρίζοντας ουσιαστικά
τους κάθε λογής μεσάζοντες των κυβερνητικών non paper που τους δίνουν φωνή οι εργοδότες στα ΜΜΕ.

Βλέπει, όμως, κάτι άλλο και ζήτησε από τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. να βάλουν την υπογραφή τους: Τα
τρέχοντα έξοδα της Ένωσης, ύψους μισού εκατομμυρίου ευρώ, τα οποία θα εκταμιεύσει από το
αποθεματικό της Ένωσης…


